

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 апреля 2018

**Содержание**

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.04.2018 На Котласском ЦБК погиб подрядчик (Архангельская область) .....	4
13.04.2018 На Ямале рабочего пронзил ковш экскаватора.....	4
13.04.2018 В Уфе пять сотрудников ресторана погибли в канализационном колодце .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
13.04.2018 Бастовавшим строителям моста в Китай в ЕАО выплатили часть долгов по зарплате - власти .....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
13.04.2018 В Тюмени оставшиеся без зарплат рабочие устроили забастовку .....	5
13.04.2018 Строители перинатального центра потребуют зарплату .....	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
12.04.2018 Производитель сапфиров в Татарстане увольняет больше ста человек .....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
13.04.2018 Трутнев обсудил с главой МИД КНДР вопрос пребывания северокорейских рабочих в РФ..	7
А.Л. КУДРИН	7
13.04.2018 Алексей Кудрин обсудит с Дмитрием Медведевым реформу госуправления .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
13.04.2018 Список "неженских" профессий пересмотрят.....	10
12.04.2018 В Минтруде РФ назвали колоссальными потерями от вредных условий труда.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
12.04.2018 Роструд: безопасность, здоровье и комфортность на рабочих местах – основные стратегические цели.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
12.04.2018 В Уфе погиб строитель от падения фанеры с высоты (Расследование ГИТ) .....	12
12.04.2018 В курганском аэропорту во время смены скончался сотрудник (Расследование ГИТ).....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



13.04.2018 Бюджет подождет до мая. Минэкономразвития затягивает подготовку макроэкономического прогноза на 2019-2021 гг.....	13
13.04.2018 Проект об ответных мерах РФ предусматривает запрет на трудоустройство граждан США в России.....	15
13.04.2018 Почему российские компании охотятся за программистами и к чему это приведет .....	15
12.04.2018 Госдума РФ отклонила законопроект о штрафах за отсутствие рабочих мест для инвалидов .....	18
12.04.2018 В России откроются центры подготовки по стандартам WorldSkills.....	18
12.04.2018 Борьбу с «серыми» зарплатами начнут с клининга. Налоговые проверки ожидают 8 тыс компаний подрядчиков.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.04.2018

## На Котласском ЦБК погиб подрядчик (Архангельская область)

На целлюлозно-бумажном комбинате в Коряжме погиб сотрудник подрядной организации – ООО «Крона». Несчастный случай произошел сегодня в 10 часов 35 минут в цехе каустизации и регенерации извести №1.

Двое подрядчиков снимали двигатель с мешалки каустизатора. При подъеме произошел обрыв крепления стропа. Падая, двигатель задел рабочего 1974 года рождения. От удара в голову рабочий потерял сознание. В цех экстренно прибыли медики и спасатели. Реанимационные меры результата не дали - молодой мужчина скончался.

Сейчас на месте трагедии работает оперативно-следственная группа.

<http://rusnord.ru/incident/40984-na-kotlasskom-cbk-q-koryazhma-pogib-podryadchik.html>

13.04.2018

## На Ямале рабочего пронзил ковш экскаватора

На территории Муравленковского месторождения на Ямале обнаружили тело мужчины 1975 года рождения, погибшего при странных обстоятельствах. Следствие рассматривает различные версии произошедшего, в том числе и суицид, сообщили «URA.RU» в региональном СУ СКР. Тело нашли 8 апреля, но рассказали о загадочной смерти рабочего только сегодня.

«Около 22 часов в отдаленной местности обнаружено тело мужчины с повреждениями от клыка ковша экскаватора. При осмотре места происшествия установлено, что от тела погибшего к пульту управления ковшом привязан кабель», — пояснили в ведомстве. Сейчас проводится доследственная проверка, опрашиваются близкие и коллеги мужчины.

<https://ura.news/news/1052330912>

13.04.2018

## В Уфе пять сотрудников ресторана погибли в канализационном колодце

В колодце канализационной системы ресторанный комплекс в Уфе пять человек погибли, еще один госпитализирован. Вероятной причиной смерти является отравление газом.

Как сообщает Интерфакс со ссылкой на пресс-службу мэрии Уфы, по предварительной информации, один из сотрудников ресторана упал в канализационный колодец.

«На помочь к нему поспешили другие сотрудники ресторанных комплексов, которые спустились в колодец. К сожалению, спасти удалось лишь одного из сотрудников. Пятым из них не удалось помочь — они погибли», — заявили в пресс-службе.

<https://russian.rt.com/russia/news/502877-ufa-kolodec-smert>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.04.2018

Бастовавшим строителям моста в Китай в ЕАО выплатили часть долгов по зарплате - власти

Десять миллионов рублей **долгов по зарплате** за февраль выплатили сотрудникам компании "Мостдорстрой" (входит в АО "СК "Мост"), которые занимаются возведением железнодорожного моста Нижнеленинское - Тунцзян (КНР) в Еврейской автономной области, сообщает региональное правительство в пятницу.

Ранее сообщалось, что строители прекратили работу из-за **долгов по зарплате**. По данным СУСК РФ по ЕАО, 128 работникам АО "Мостдорстрой" частично **не выплачена заработка плата** за январь и февраль 2018 года, а в марте и апреле оплата труда не производилась вообще. Прокуратура с СКР начали проверку.

Как сообщают власти, в пятницу по поручению губернатора области Александра Левинтала состоялось выездное совещание муниципальной комиссии по легализации трудовых отношений и контролю над выплатой заработной платы.

"Десять миллионов рублей выплатили сотрудникам компании "Мостдорстрой". Заработную плату работодатель перевел на счета сотрудников накануне вечером. Задолженность за февраль полностью погашена деньги получили все 260 человек. Рабочий процесс полностью восстановлен, все специалисты на своих рабочих местах", - говорится в сообщении.

Отмечается, что долги за март будут перечислены в понедельник, 16 апреля. Ситуацию держит на контроле администрация Ленинского муниципального района.

Как сообщает правительство региона, после получения информации о **долгах по зарплате** перед строителями моста, Левинталь провел рабочее совещание, обратился к прокуратуре области, также было направлено письмо руководителю компании подрядчика АО "СК "Мост".

Нижнеленинское - Тунцзян - это первый железнодорожный мост между Россией и Китаем. Его длина составляет 2,209 километра, из них 309 метров приходится на российскую сторону. Мост рассчитан на пропуск двух путей с колеей российского и китайского стандартов. Реализация проекта позволит экспорттировать в Китай железорудный концентрат Кимкано-Сутарского ГОК по кратчайшему транспортному пути. Завершить строительство моста планируется к концу 2018 года.

РИА Новости.

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

13.04.2018

В Тюмени оставшиеся без зарплат рабочие устроили забастовку

Сегодня сотрудники тюменского филиала компании ООО СК Техинжстрой, которым не на что кормить семьи и нечем платить за коммунальные услуги и погашать ипотеку, устроили забастовку

<http://rodina.news/tumeni-ostavshiesya-bez-zarplat-rabochie-ustroili-zabastovku-18041312543926.htm>



13.04.2018

## Строители перинатального центра потребуют зарплату

Место проведения: Петрозаводск, гайд-парк

Дата и время: 13.04.2018, 16:00

Организаторы: Инициативная группа.

**Акция протеста работников** перинатального центра запланирована в Петрозаводске на 13 апреля. В ней, согласно, документам, должны принять участие до 50 человек. **Рабочие** желают провести **митинг** рядом со зданием перинатального центра.

Мэрия Петрозаводска, вероятно, предложит им для выступлений площадку одного из гайд-парков города. Поводом для акции протеста стали **невыплаты заработной платы** строителям медицинского учреждения.

<http://www.namarsh.ru/materials/5ACB73227B092.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

12.04.2018

## Производитель сапфиров в Татарстане увольняет больше ста человек

Компания «Кама Кристалл Технолоджи» объявила о **массовом сокращении рабочего** персонала. Предприятие является резидентом территории особого развития и пользуется налоговыми льготами.

106 человек попали под сокращение в компании «Кама Кристалл Технолоджи», которая расположена в Набережных Челнах. Все они должны лишиться работы к 13 июня этого года, о чем людей уже уведомили. При этом причины **массового увольнения** так и не называются.

Сейчас на предприятии, которое занимается выращиванием искусственных сапфиров, работают 127 человек, после оптимизации останется только 21. Сокращаемым пообещали выплатить выходное пособие, пишет газета «Челнинские известия». Не исключено, что людей возьмет к себе российский автогигант «Камаз», переговоры с предприятием уже ведутся.

«Состоится встреча, где будет обсуждаться возможность трудоустройства сотрудников «Кама Кристалл Технолоджи» на «Камаз». Мы готовы предложить вакансии тем, у кого есть желание и соответствующая квалификация. Часть персонала работает у нас по системе аутстаффинга. Мы готовы заменить их постоянными сотрудниками. Тех, кому потребуется переобучение - обучить. Но все это только будет обсуждаться», - цитирует портал chelny-biz.ru руководителя департамента по связям с общественностью «Камаза» Олега Афанасьева.

Кроме того, вопросом трудоустройства сокращенных сотрудников сапфировой компании может заняться и крупный холдинг «Агросила», но договоренностей по этому поводу пока нет. Этот вопрос также требует обсуждения. Компания «Кама Кристалл Технолоджи» - резидент территории особого социально-экономического развития «Набережные Челны», что дает ему налоговые льготы и другие привилегии в сравнении с нерезидентами.

<https://tat.versia.ru/proizvoditel-sapfirov-v-tatarstane-uvolnyaet-bolshe-sta-chelovek>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.04.2018

Трутнев обсудил с главой МИД КНДР вопрос пребывания северокорейских рабочих в РФ

Вице-премьер - полпред президента в Дальневосточном федеральном округе (ДФО) Юрий Трутнев сообщил в пятницу, что на встрече с главой МИД КНДР Ли Ен Хо обсудил в том числе вопрос **трудовой миграции** из Северной Кореи в РФ.

"Хочу сказать, что в целом тема обсуждалась", - сказал Трутнев, отвечая на вопрос, обсуждалась ли на встрече с главой МИД КНДР тема пребывания северокорейских рабочих в России .

"Будем действовать в полном соответствии с резолюцией СБ ООН, предоставляющей нам право по заключенным контрактам продолжить работу до конца 2019 года", - добавил Трутнев.

Ситуация на Корейском полуострове резко обострилась в 2017 году, после того как Северная Корея провела целую серию ракетных пусков, а также ядерное испытание. В декабре Совет Безопасности ООН ввел новые международные санкции в отношении Северной Кореи, подготовленная США резолюция получила номер 2379. Резолюция, помимо прочего, предписывает всем странам ООН выслать на родину северокорейских **трудовых мигрантов** "немедленно, но не позднее чем до конца 2019 года".

РИА Новости.

## А.Л. КУДРИН

13.04.2018

Алексей Кудрин обсудит с Дмитрием Медведевым реформу госуправления

Премьер Дмитрий **Медведев** встретится с главой ЦСР Алексеем Кудриным для обсуждения реформы госуправления, рассказали источники РБК. Встреча пройдет менее чем за месяц до назначения нового правительства.

Обсудят реформы

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** может встретиться с экс-министром финансов председателем совета Центра стратегических разработок Алексеем Кудриным и сотрудниками ЦСР. Предварительно встреча запланирована на вторник, 17 апреля. Об этом рассказал источник РБК, близкий к ЦСР. Информацию подтвердили собеседник, знакомый с ходом организации встречи, и два федеральных чиновника. Запланировано участие в совещании первого вице-премьера Игоря Шувалова, курирующего в правительстве финансово-экономический блок, и министра финансов Антона Силуанова.

Главная тема совещания - обсуждение реформы госуправления, рассказали источники РБК.

ЦСР должен презентовать свое видение реформы. По словам собеседника, знакомого с ходом организации встречи, в правительстве и команде Алексея Кудрина сохраняются разные позиции о том, как должна строиться работа органов власти.

Источник РБК в аппарате правительства рассказал, что Кудрин встречался с **Медведевым** "некоторое время назад", после этого "они договорились поговорить пошире".



В ЦСР от комментариев по поводу встречи отказались. РБК направил запрос в аппарат Шувалова и Минфин.

#### Встречи после отставки

Алексей Кудрин ушел в отставку с поста министра финансов и вице-премьера в сентябре 2011 года. **Медведев**, в то время бывший президентом, поставил Кудрину ультиматум. Он предложил министру финансов покинуть пост за то, что в ходе визита в США Кудрин пообещал отказаться работать в правительстве России, если **Медведев** станет премьером в 2012 году.

Кудрин объяснял свою позицию разногласиями с главой государства.

Министр и президент неоднократно спорили насчет необходимости снижения бюджетных трат на перевооружение армии.

После отставки Кудрина публично сообщалось о трех его встречах с **Медведевым**. Кудрин у себя в Twitter говорил о встрече с **Медведевым** в декабре 2012 года, через год после отставки. Беседа носила неформальный характер - "за чашкой зеленого чая", отмечал экс-министр. Также они общались в сентябре и декабре 2016 года. Премьер, в частности, обсуждал с экс-министром финансов согласование среднесрочных и долгосрочных планов развития. На самом деле было еще несколько непубличных встреч премьера с экс-министром, рассказали РБК два источника, знакомые с их повесткой.

#### Вопрос госуправления

Реформа государственного управления, которая будет на повестке, - один из ключевых приоритетов стратегии, которую ЦСР готовил для президента Владимира **Путина**. Например, в **предложениях** ЦСР прописывается создание нового органа - Центра эффективности госуправления. Расходы на содержание госаппарата, по оценке ЦСР, должны снизиться вдвое - с нынешних 2,5% в общем объеме трат бюджета до 1,74%. Кудрин предлагает за шесть лет снизить число чиновников на треть. По его словам, это позволит снизить издержки на госуправление на 0,3 п.п. ВВП в год.

По подсчетам ЦСР, 80% чиновников занимаются не стратегическими задачами, а сиюминутными поручениями, причем не по своему профилю. Эксперты предлагали изменить структуру госпрограмм, повысить ответственность министров за выполнение стратегических приоритетов, ускорить цифровизацию процессов в госаппарате, а также создать "административный трибунал" - центральный орган по deregulirovaniyu для устранения административных барьеров. Изменения, как следует из программы центра Кудрина, будут касаться и стимулирования чиновников. Госслужащие, как считают в ЦСР, должны получать зарплату исходя из увеличенной базовой выплаты и премий по результатам работы (это должно препятствовать коррупции).

Есть два сценария для реализации **предложений** ЦСР, рассуждает директор Центра оценки регулирующего воздействия Высшей школы экономики Даниил Цыганков: "При первом будет принята вся конструкция **предложений**, которая достаточно революционна, - изменятся какие-то органы власти, подход к нормотворчеству, будет произведено deregulirovaniye". При втором варианте будут выбраны **предложения**, которые кажутся реализуемыми и не встречают жесткого аппаратного сопротивления, отмечает Цыганков. В таком случае "сильных изменений" ждать не стоит, полагает эксперт.

Реализация стратегии будет связана с персональным составом нового правительства, отмечает Цыганков. Он напомнил, что в 1999 году экономическую программу разрабатывал нынешний глава Сбербанка Герман Греф, он стал затем министром экономики - в тот момент это было сопоставимо с нынешним статусом вице-премьера. "И у Грефа в



распоряжении оказалось несколько лет и административный ресурс, чтобы осуществить хотя бы часть пакета реформ", - подчеркнул эксперт.

#### Стратегия нового срока

Встреча Кудрина с руководством правительства пройдет менее чем за месяц до инаугурации **президента России Владимира Путина** 7 мая, а затем назначения нового премьер-министра и возможных ротаций в Белом доме.

Если Владимиру **Путину** нужно, чтобы Кудрин и **Медведев** сотрудничали друг с другом, они будут это делать, несмотря на прошлые трения, считает замдиректора Центра политической конъюнктуры Олег Игнатов. "Возможно, какие-то идеи Кудрина будут учтены при подготовке президентских указов после инаугурации, в которых будут обозначены ключевые задачи нового срока, и сейчас **Медведеву** и Кудрину нужно обсудить основные детали", - рассуждает политолог.

Роль Кудрина увеличится в новой политической конфигурации, полагает директор Центра экономических и политических реформ Николай Миронов. По его мнению, на сегодня Кудрин выступает как удаленный советник, а после инаугурации президента и назначения нового правительства может получить новый пост или просто расширить влияние на определение экономической программы страны. "Власти нужна команда для прорыва в экономике, а не исполнения формальных майских указов. Это рабочая встреча, видимо, там эти вопросы и будут обсуждаться", - предположил политолог. Кудрин может заняться непопулярными, но необходимыми для обеспечения майских указов реформами, например повышением пенсионного возраста.

Оба эксперта считают, что Кудрин мог бы получить пост вице-премьера по экономике в случае ухода одного из нынешних заместителей **Медведева**.

Участие премьера во встрече, касающейся стратегии развития, также может указывать на то, что он рассчитывает на сохранение поста главы правительства, добавил Миронов. Действительно, визит **Медведева** к Кудрину для обсуждения стратегических реформ может быть сигналом для его окружения и крупного бизнеса о том, что премьер уверен в своих силах и готов войти в новое правительство, согласен политконсультант Антон Орлов.

При участии Антона Фейнберга, Юлии Старостиной

\*\*\*

#### Семь приоритетов президентской программы ЦСР

Центр стратегических разработок Алексея Кудрина опубликовал версию программы, которую он готовил для президента Владимира **Путина**. В краткой версии программы на сайте ЦСР эксперты структурировали свои **предложения** в семь приоритетов и представили ключевые результаты по каждому из них к 2024 году.

1. Блок касается качества жизни - он включает меры по увеличению ожидаемой продолжительности жизни на пять лет и росту среднего размера пенсий до уровня в два раза выше прожиточного минимума (на треть в реальном выражении). **Предложения** по этому приоритету включают, например, новые программы лекарственного обеспечения, адресную поддержку для семей с доходом ниже прожиточного минимума и использование материнского капитала как ежемесячного пособия. ЦСР формулирует и **предложение** по увеличению пенсионного возраста, к 2034 году он должен достичь 63 лет у женщин и 65 лет у мужчин (за счет этого предлагается увеличить сами пенсии). Среди первых шагов по реализации своих проектов эксперты Кудрина называют бюджетный маневр,



включающий рост расходов на образование с 3,5 до 4,4% ВВП, на здравоохранение - с 3,1 до 4% ВВП, на инфраструктуру - с 2,5 до 3% ВВП.

2. ЦСР указывает на необходимость роста числа россиян, готовых стать предпринимателями, вдвое (во столько же должна вырасти и доля малого и среднего бизнеса в ВВП - до 40%, но к 2030 году). Доля государства в экономике должна снизиться до 25% (сейчас 46%, по оценкам ЦСР на 2016 год). Из своих **предложений** ЦСР выделяет, в частности, планы обязать государство продавать доли в предприятиях, в которых его присутствие не нужно, и меры по развитию "эффективной системы льгот и преференций, систем краудфандинга и отдельных кредитных бирж" для небольших компаний.

3. Блок **предложений** ЦСР по технологической инициативе включает рост производительности **труда** на треть и трансформацию частных компаний в активных экспортёров (по планам ЦСР, выручка 75 крупнейших из них составит 250 млрд руб.).

4. Приоритет затрагивает открытость российской экономики: несырьевой экспорт должен вырасти вдвое, до \$200 млрд, а экспорт продовольствия - на 60%.

5. Касается изменения механизма госуправления через внедрение новых методик и практик, которыми займется специальный Центр эффективности госуправления, а также повышения прозрачности контроля и надзора.

6. Приоритетное направление по развитию городов подразумевает сокращение времени в пути из пригорода в центр крупного города в среднем до одного часа, а также рост обеспеченности жильем с 25 до 30 кв. м на человека.

7. Блок по судам и безопасности - последнее, седьмое направление из программы ЦСР - включает меры по ресоциализации бывших заключенных, упрощению отчетности для полиции и изменению кадрового состава судей (ими, как считают в ЦСР, должны становиться не бывшие секретари судов, как это зачастую бывает сейчас, а выпускники специального Федерального центра подготовки судей). ЦСР также предлагает формировать вооруженные силы на 100% из контрактников.

Ежедневная деловая газета РБК

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.04.2018

### Список "неженских" профессий пересмотрят

Женщин начнут допускать на "неженскую работу", если работодатель сможет создать условия труда, не бьющие по их здоровью, в том числе репродуктивному. **Минтруд** намерен пересмотреть постановление правительства, запрещающее женщинам работать по определенным профессиям. Об этом рассказал глава департамента условий и охраны труда **минтруда** Валерий Корж на Всероссийской неделе охраны труда в Сочи.

Документ, кардинально меняющий подход к определению, какая профессия является женской, а какая нет, размещен на федеральном портале нормативных правовых актов. **Корж** пообещал, что он будет обсуждаться как минимум пару месяцев, чтобы все успели высказать по нему свои замечания и предложения.

Сейчас женщинам запрещено трудиться по 456 профессиям и специальностям. И все попытки общественности оспорить этот список до последнего момента были тщетны. Считалось, что в перечень включены профессии, работать по которым весьма опасно для женского здоровья. Особенно репродуктивного.



"Пересмотр списка профессий - вопрос деликатный. Конечно, вредные факторы действуют не только на женщин, но и на мужчин. Но женщины острее реагируют на факторы внешней среды", - сказал **Корж**. И хотя количество россиян, работающих во вредных и опасных условиях труда, снижается (например, за 2017 год на полпроцента), еще миллион женщин трудятся на таких работах.

Как пояснил Валерий **Корж**, пора уходить от прямого перечисления "запрещенных" профессий, потому что техника и технологии не стоят на месте. "То, что вчера делалось по одной технологии, сегодня - совсем по другой. На предприятия пришла автоматизация, компьютеризация, появилось совсем другое оборудование", - отметил он. И на одном и том же предприятии у людей, которые выполняют, казалось бы, одинаковую работу, могут быть разные условия труда. Одно дело управлять "Ласточкой" или "Сапсаном", совсем другое - локомотивом старого образца. На первые работы вполне можно допустить женщин, считает начальник департамента охраны труда РЖД Петр Потапов.

**Минтруд** предлагает не составлять списки профессий, где женщинам априори нельзя было бы работать, а утвердить блок вредных производственных факторов, при наличии которых труд женщин будет ограничен, а также перечень отдельных видов работ с опасными условиями труда.

По словам завлабораторией НИИ медицины труда им. академика Измерова Марины Фесенко, больше всего профзаболеваний выявляется у женщин, работающих на предприятиях обрабатывающей промышленности, в металлургии. При этом "самые опасные для женщин профессии" - это машинист крана, медсестра, маляр, дояр, машинист конвейера. Риск заболеть раком груди повышается у женщин, работающих в пищевой промышленности, парикмахерами, косметологами, в прачечных и химчистках - везде, где используют хим вещества.

#### Российская газета

12.04.2018

В Минтруде РФ назвали колоссальными потери от вредных условий труда

Директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** России Валерий **Корж** заявил, что потери от травматизма и вредных условий труда составляют 40 миллионов человеко-дней.

"40 миллионов человеко-дней - это потери от травматизма и вредных условий труда . Это равносильно невыходу на работу в течение всего года почти 110 тысяч человек... Это колоссальные потери, и здесь содержатся резервы производительности труда", - сказал **Корж** на круглом столе "Влияние безопасных условий труда на повышение производительности труда" в рамках четвертой Всероссийской недели охраны труда.

Он отметил, что несоблюдение охраны труда влечет за собой огромные экономические издержки из-за того, что люди на производстве гибнут, травмируются, и таким образом уходит квалифицированная рабочая сила. По оценкам экспертов, которые привел **Корж**, "издержки работодателей в связи с травматизмом и компенсациями занятости во вредных условиях труда ежегодно составляют около 1,5 триллиона рублей (около 1,8% ВВП) и прямо влияют на производительность труда в основных индустриальных сферах деятельности".

Директор департамента рассказал, что снижения производственного травматизма и профессиональных заболеваний можно добиться улучшением условий труда и его безопасностью. "Необходимо принимать точечно меры по улучшению условий труда для повышения производительности труда и снижения издержек работодателя", - сказал он.



Корж также сообщил, что в рамках приоритетной программы "Повышение производительности труда и поддержки занятости" Минтруд России совместно с ВНИИ труда разработал диагностические инструменты, способствующие повышению производительности труда для организаций, участвующих в программе.

РИА Новости. Главное

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.04.2018

**Роструд: безопасность, здоровье и комфортность на рабочих местах – основные стратегические цели**

В рамках Всероссийской недели охраны труда в Сочи сегодня состоялась конференция Регионального альянса инспекций труда государств-участников стран СНГ и Монголии. В ходе своего выступления Иван Шкловец, заместитель руководителя Роструда, вице-президент МАИТ, региональный делегат МАИТ в странах РАИТ СНГ и Монголии сообщил основные стратегические цели, озвученные на Всемирном конгрессе по безопасности и охране труда.

«Безопасность, здоровье и комфортность на рабочих местах являются на сегодняшний день основными стратегическими целями», - сказал Иван Шкловец, отметив, что комфортность была обозначена впервые. «Это, безусловно, новый этап в деятельности, новые ориентиры. Комфортные рабочие места неразрывно связаны со здоровыми рабочими местами», - добавил замруководителя Роструда.

Он также сообщил, что сегодня в рамках пленарной сессии был дан старт глобальному проекту «Виденье ноль» (концепция нулевого травматизма). «Этот проект готовился при участии инспекций труда, и мы себя по праву можем считать полноправными участниками реализации данного проекта», - сказал Иван Шкловец.

Говоря о новом плане деятельности МАИТ, заместитель руководителя Роструда сообщил, что он основан на итогах тех достижений, которые имели место за последние три года. «Ассоциации удалось сформировать эффективную систему участия инспекций труда в обмене опытом. Среди основных направлений деятельности МАИТ - предоставление профессиональной основы для построения сильной, современной и эффективной инспекции труда во всем мире», - сказал Иван Шкловец. Он также сообщил, что на последнем конгрессе МАИТ деятельность РАИТ СНГ и Монголии была признана самой успешной среди всех региональных и международных альянсов. «Мы надеемся, что дальнейшая деятельность нашего РАИТ будет продолжаться достаточно эффективно», - заключил Иван Шкловец.

<https://glasnarod.ru/novosti/2-raznye-novosti/168680-rostrud-bezopasnost-zdorove-i-komfortnost-na-rabochix-mestax--osnovnye-strategicheskie-czeli>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.04.2018

**В Уфе погиб строитель от падения фанеры с высоты (Расследование ГИТ)**

В Уфе строитель погиб под листом тяжелой фанеры, которая придавила его в разгар рабочего процесса на строительной площадке. Несчастный случай зафиксирован на территории ЖК «Уфимский кремль».

Представители инспекции охраны труда в Уфе выяснили причины смерти одного из строителей на территории ЖК «Уфимский кремль». Оказалось, что гибель стала обычным несчастным случаем. 20 февраля мужчина, который работал на стройке плотником, занимался рабочим процессом.



В разгар трудового дня, с 28-метровой высоты недостроенного здания сорвался вниз лист фанеры, который упал прямо на пострадавшего. Фанера весила всего 38 килограмм, но учитывая высоту и мощность удара при приземлении, это стало фатальным явлением для самого мужчины. Он получил смертельные травмы и скончался на месте происшествия. По заключению комиссии **Гострудинспекции РБ** к несчастному случаю привели нарушения трудового режима, несоблюдение правил безопасности, а также халатность. Виновные приговорены к штрафу более 300 тысяч рублей.

<https://vistanews.ru/incident/229145>

12.04.2018

В курганском аэропорту во время смены скончался сотрудник (Расследование ГИТ)

Несчастный случай со смертельным исходом произошел в курганском аэропорту.

По предварительным данным, утром 6 апреля слесарь по ремонту автомобилей ОАО «Аэропорт Курган» потерял сознание. Это случилось в тот момент, когда он находился в гаражном боксе участка спецтранспорта. Медики скорой по прибытию констатировали смерть мужчины. Как сообщила **трудовая инспекция** региона, сейчас идет расследование случившегося.

Как писала «Русская планета», самолет Як-130 учебной авиабазы Краснодарского высшего авиационного училища летчиков рухнул в городе Борисоглебск в Воронежской области. Летчик и курсант, находившиеся на борту воздушного судна, смогли катапультироваться и успешно приземлиться. Уточняется, что инцидент произошел 12 апреля около 09:40 по местному времени.

<http://fedpress.ru/news/45/society/2017510>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.04.2018

Бюджет подождет до мая. Минэкономразвития затягивает подготовку макроэкономического прогноза на 2019-2021 гг

Минэкономразвития затягивает подготовку макроэкономического прогноза на 2019-2021 гг., чиновники ждут новых майских указов президента

Официально Минэкономразвития до сих пор не направило трехлетний прогноз социально-экономического развития в Минфин, рассказали "Ведомостям" несколько федеральных чиновников.

По графику подготовки законов к проекту федерального бюджета, утвержденному первым вице-премьером Игорем **Шуваловым**, Минэкономразвития должно было представить основные параметры трехлетнего макропрогноза Минфину не позже 5 апреля, а в правкомиссию по бюджету поступить до 10 апреля. Но согласно рабочим материалам Минэкономразвития, на которые ссылается собеседник "Ведомостей", знакомый с поручением, в Минфин поступил лишь уточненный прогноз на текущий год, а параметры прогноза на 2019-2021 гг. министерство еще дорабатывает.

Чиновники ждут новых майских указов президента Владимира Путина, чтобы в соответствии с ними доработать прогноз, поясняет один из чиновников. К 15 апреля администрация президента должна подготовить проект указа о



целях развития страны до 2024 г. Версия трехлетнего макропрогноза отдана в Минфин, утверждает человек, близкий к Минэкономразвитию, но прогноз сильно зависит от реализации послания президента Федеральному собранию. Принимать трехлетний прогноз уже будет новое правительство, уточняет он. То есть после инаугурации Путина 7 мая. Представители Минфина и Минэкономразвития не ответили на запросы, представитель **Шувалова** отказался от комментариев.

Макропрогноз нужен Минфину для подготовки проекта бюджета на 2019-2021 гг., который министерство должно представить правкомиссии не позднее 1 июня. Процесс выстроен так, чтобы к сентябрю был готов и трехлетний макропрогноз, и проект бюджета, рассказывает директор Центра структурных исследований РАНХиГС и бывший замминистра экономического развития Алексей Ведев: сценарии экономического развития, по которым верстается бюджет, разрабатываются в начале апреля. Раньше таких задержек не было, отмечает он: есть сроки, план подготовки бюджета. Базовый сценарий прогноза наверняка сформирован, рассуждает он, но для подготовки целевого нужно понимать цели экономического развития, а они будут заданы в новых указах.

Предыдущий целевой сценарий, по словам Ведева, ориентировался на декабрьское послание Путина Федеральному собранию 2015 г., когда президент поставил цель ускорить рост ВВП до темпов выше среднемировых, а рост производительности труда - до 5% в год. В этот раз было перенесено и само послание - оно прошло не в декабре, а в марте.

Главная проблема прогноза - какие гипотезы закладывать, говорит он, идет ли речь о налоговых изменениях, бюджетном маневре, госинвестициях, новых мегапроектах, закладывать ли в прогноз пенсионную реформу, решения по ним еще не приняты, считает директор аналитического департамента "Локо-инвеста", бывший директор департамента макроэкономического прогнозирования Кирилл Тремасов.

В последнем послании Путин поставил задачу в 1,5 раза увеличить ВВП на душу населения, что, по расчетам председателя Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексея Кудрина, предполагает ускорение роста ВВП до 6% в год. Но без структурных реформ экономика может расти лишь в пределах 2% ежегодно, неоднократно предупреждали аналитики и ЦБ. ЦСР предлагал ускориться, увеличив производительные расходы бюджета - на здравоохранение и инфраструктуру, Путин идею фактически одобрил, не указав источников расходов.

Пока чиновники обсуждают несколько вариантов налоговой реформы - повышение НДФЛ с введением необлагаемого минимума, введение налога с продаж или проведение двух налоговых маневров: для нефтяников (обнулить экспортную пошлину при повышении НДПИ) и всей экономики (снизить страховые взносы на 22% при росте НДС на 22%). А также повышение пенсионного возраста. Вопрос об этом давно назрел, признал премьер Дмитрий Медведев. Сейчас мужчины выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55, ЦСР предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 и 63 лет соответственно.

Дополнительную неопределенность в процесс подготовки прогноза также внесли последние санкции США в отношении российских бизнесменов и связанных с ними компаний, предупреждает Тремасов, теперь нужно пересматривать прогнозы по среднегодовому курсу рубля, процентным ставкам и кредитам, инфляции, инвестиционной активности, потребительскому спросу.

**Ведомости**



13.04.2018

### Проект об ответных мерах РФ предусматривает запрет на трудоустройство граждан США в России

**Законопроект** об ответных мерах РФ на недружественную политику США предусматривает запрет или ограничение на **трудоустройство** в России граждан США, в том числе высококвалифицированных специалистов.

В тексте **законопроекта**, который есть в распоряжении ТАСС, содержится норма о "запрете или ограничении на привлечение к трудовой деятельности в РФ граждан США и (или) иных иностранных государств, в том числе в качестве высококвалифицированных специалистов".

**Законопроект** был внесен в **Госдуму** в пятницу спикером палаты Вячеславом Володиным и лидерами всех думских фракций. По словам Володина, инициатива "разработана как ответная мера на вызовы США, их должностных лиц, выраженных в недружественных и неконструктивных действиях, введении санкций в отношении как РФ в целом, так ее граждан и юридических лиц". Он добавил, что порядок **рассмотрения законопроекта** предстоит обсудить 16 апреля на внеочередном заседании Совета **Госдумы**.

#### ТАСС - Российские новости

13.04.2018

### Почему российские компании охотятся за программистами и к чему это приведет

Программисты - самые востребованные специалисты, утверждают кадровики. Российским работодателям приходится перекупать высококвалифицированных айтишников у конкурентов, а иногда и деньги не помогают заполучить в команду нужного спеца. Кто, помимо программистов, с каждым годом зарабатывает всё больше, почему в аутсайдерах оказались юристы и куда деваться гуманитариям - читайте в материале портала iz.ru.

#### Новая элита

Больше всего денег в России зарабатывают программисты и менеджеры по развитию бизнеса. К такому выводу пришли аналитики HeadHunter в исследовании, результаты которого были опубликованы в четверг, 12 апреля. В компании опирались на информацию о зарплатах специалистов, предоставленную порядка 800 российских работодателей в I квартале 2018 года. По подсчетам аналитиков, московский программист в среднем зарабатывает в месяц 100-110 тыс. рублей, чуть меньше в Санкт-Петербурге - 80-100 тыс. рублей. В регионах совокупный доход IT-специалистов составляет около 60-70 тыс. рублей. Помимо программистов, в список самых доходных профессий попали системные администраторы и внутренние аудиторы.

#### IT-специалисты идут туда, где они смогут очень быстро расти

Спрос на IT-специалистов сейчас превышает **предложение**, рассказала iz.ru гендиректор ООО «Талант Кью Про» Елена Кадырова. «Мы видим на рынке колоссальную нехватку этих ресурсов. Московский рынок до сих пор еще не насыщен, спрос выше **предложения** на высококвалифицированных специалистов», - отмечает она. По словам Кадыровой, айтишники на сегодняшний день - представители привилегированной профессии и ведут себя соответствующе. «Они, во-первых, идут только в брендовые компании, - говорит специалист. - Туда, где они могут очень быстро расти, где создана сильная команда, где есть рядом сильный team-лидер, у которого они могут быстро научиться». Кроме того, они стараются выбирать интересные им направления, одно из них сейчас, например, IT-медицина.



У программистов стремительно растет зарплата, потому что они крайне востребованы. «Основной способ заполучить сильного специалиста - перекупить его, предложив большую зарплату», - поясняет собеседница портала.

#### Капитан не пропадет

Список самых высокооплачиваемых профессий, составленный Министерством труда и социальной защиты, возглавляет капитан морского судна. По оценкам ведомства, такой специалист получает в месяц полмиллиона рублей. Следом за ним в рейтинге - командир воздушного судна с средней зарплатой в 320 тыс. рублей. Третье место занял технолог золотодобывающей промышленности - 312 тыс. Для сравнения: средняя зарплата по России оценивается в 38,7 тыс. рублей (цифры приведены по данным на осень 2017-го, когда был опубликован рейтинг).

Самыми доходными профессиями Минтруд также называл главных тренеров по хоккею, стоматологов, рискменеджеров и аналитиков в сфере информатики и вычислительной техники. Эти специалисты, как отмечали в ведомстве, могут рассчитывать на зарплату от 200 тыс. рублей, если ориентироваться на средние показатели по рынку. Эксперты прогнозировали, что у представителей перечисленных профессий будет стабильно расти зарплата и впредь из-за кадрового голода, вызванного демографическим кризисом.

#### Список самых высокооплачиваемых профессий возглавляет капитан морского судна

Самые высокие темпы роста, однако, в 2017 году были зафиксированы в сфере научных исследований и разработок. Занятые в ней специалисты стали зарабатывать на 11,4% больше - скачок выше, чем у нефтяников. Кадровики приводили цифры в разбросе от 70 тыс. до 300 тыс. рублей. «В инновационной отрасли или робототехнике, которая сейчас очень популярна, может быть очень сильный разрыв по зарплате, так как раньше не было таких специалистов», - объясняла гендиректор ProPersonnel Татьяна Долякова.

Тенденция та же, что и с программистами, - компании хотят внедрять инновации и ищут профильных специалистов. Их источником стали в числе прочего научно-исследовательские институты. Одними из самых востребованных отраслей стали lifescience - фармацевтика, биотехнологии, разработка медоборудования, а также различные специальности с приставкой digital - digital-hr, digital-маркетинг. Зарплаты продолжали расти в добывающей отрасли в соответствии с тенденцией последних лет. А вот для банковского сектора положительная динамика стала прорывом после трехлетнего снижения уровня заработков.

Анализ зарплат выпускников российских вузов выявил интересный факт. В целом расклад соответствует общим тенденциям на рынке, но есть исключения. По результатам мониторинга РАНХиГС, среди выпускников 2010-2015 годов самые большие доходы у специалистов по рыболовству - 36,8 тыс. рублей, что на 11,5 тыс. больше среднего показателя.

#### 80 тыс. в первый присест

Опросы социологов показывают, что россияне здраво оценивают ситуацию на рынке труда. По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), самыми востребованными на ближайшие несколько лет считаются специальности в сфере IT, связанные со строительством профессии, а также работники социальной сферы - медики, учителя.

#### Чиновники заявляют о нехватке специалистов инженерного профиля, занятых в промышленности

У вчерашних выпускников представление о том, что их ждет в начале карьеры, довольно смутное. В прошлом году аналитики НАФИ и НИУ ВШЭ опросили столичных старшеклассников и узнали, что большинство из них - 66%



респондентов - не могут даже прикинуть, какой будет их первая зарплата. При этом 9% опрошенных заявили, что сразу после окончания высшего учебного заведения смогут претендовать на зарплату в 83 тыс. рублей.

Если восемь лет назад на инженерные специальности, а также связанные с естествознанием и математикой профессии метили около 20% старшеклассников, то сейчас этот показатель возрос почти до 50%. И это идет в ногу с потребностями рынка: российские чиновники раз за разом заявляют о нехватке специалистов инженерного профиля, занятых в промышленности. Расхватывают как пирожки и медицинский персонал и врачей. В этой части, помимо нехватки специалистов, уже несколько лет наблюдается перекос по соотношению специалистов разных профилей - например, слишком много стоматологов при дефиците врачей скорой помощи.

Только не юрист

Профессию доктора считают самой перспективной для своих детей 35% жителей России. Об этом свидетельствуют результаты опроса ВЦИОМа. 11% участников исследования хотели бы видеть отпрысков юристами, что противоречит тенденциям последних лет. В прошлом году Минобрнауки даже уменьшило число бюджетных мест в вузах по специальности «юриспруденция» из-за того, что выпускники профильных отделений не востребованы. Количество мест не только по юридическому, но и по экономическому профилю сократили на 30%. Еще в 2015-м в ведомстве заявляли, что каждый второй выпускник без работы - юрист или экономист.

О необходимости фильтровать кадры еще на стадии набора в вузы четыре года назад заявлял премьер-министр Дмитрий Медведев: «Нам не нужны бесполезные учебные заведения, которые штампуют невостребованных специалистов и перегружают **рынок труда** работниками низкой квалификации, в результате чего страдают все. Предприятия, по сути, переучивают выпускников, а государство просто вкладывает немалые деньги впустую». Вместо того чтобы получать невостребованное образование, лучше быть в струе и получить рабочую профессию. А их престиж повысится в ближайшие годы, подчеркивал впоследствии глава правительства.

Популярные рабочие специальности у российских подростков - повар и кондитер

По оценкам **кабмина**, самые популярные рабочие специальности у российских подростков - это повар, кондитер, автомеханик и профессии IT-направления. Из-за развития технологий, по словам министра по вопросам Открытого правительства Михаила Абызова, могут остаться безработными порядка 3 млн россиян. «Нам их переучить и дать им новую профессию гораздо труднее, чем сделать это по отношению к молодым людям. И к этому вызову мы сейчас должны готовиться», - подчеркивал чиновник.

Елена Кадырова отмечает, что переломить структуру личности все-таки невозможно. Если ты гуманитарий, можешь и хорошо работаешь с людьми, незачем ломать себя и получать техническую специальность. Специалист уверена, что в ближайшие годы будут востребованы и гуманитарные дисциплины - философия, психолингвистика, психометрика. «Люди ищут высоких смыслов и ищут их везде. Это то, что искусственным интеллектом не измеришь», - говорит Елена Кадырова. Она отмечает, что россияне «не умеют работать с собой и не верят в себя», и справиться с этим помогают психологи и коучи. Тренд на саморазвитие уже расходитя и станет еще популярнее, а значит, и такие специалисты будут востребованы, резюмировала собеседница портала.

<https://iz.ru/731481/ekaterina-korinenko/lirikov-doloi>



12.04.2018

## Госдума РФ отклонила законопроект о штрафах за отсутствие рабочих мест для инвалидов

Госдума РФ отклонила **законопроект**, устанавливающий административную ответственность в виде штрафов от 30 до 50 тысяч рублей для работодателей за неисполнение обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства людей с инвалидностью в соответствии с установленной квотой.

**Законопроектом** предлагается установить, что за неисполнение обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, а также за отказ в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты административную ответственность несут не только должностные лица, но и юридические лица . Штраф, предусмотренный **законопроектом**, составляет от 30 до 50 тысяч рублей.

По мнению авторов **законопроекта**, отсутствие инструмента по привлечению к ответственности непосредственно юридического лица снижает эффективность действия правовой нормы.

Согласно замечаниям профильного комитета, поставленные **законопроектом** цели оказались не подкреплены статистическими и аналитическими данными и расчетами. Кроме того, предлагаемый вариант сопряжен с абсолютно необоснованным, по мнению депутатов, привлечением к административной ответственности субъектов, которые на практике никак не причастны к возможному совершению правонарушений. Так, предлагается привлекать к ответственности юридические лица, но от их имени действуют должностные лица, которые как раз и являются теми субъектами, которые могут отказать инвалиду. На основании этого комитет предложил Государственной Думе отклонить **законопроект**.

По данным Минтруда РФ, на конец 2017 года работодателями заявлены 429 688 рабочих мест для инвалидов в соответствии с квотой, из них заняты 304 369.

РИА Новости.

12.04.2018

## В России откроются центры подготовки по стандартам WorldSkills

В России появятся современные центры подготовки по стандартам WorldSkills. Такое поручение дал **президент РФ Владимир Путин**. Эти центры займутся обучением, а также повышением квалификации граждан по наиболее востребованным специальностям. А школьники смогут получить первую профессию. Россия присоединилась к движению WorldSkills в 2012 году: уже успешно сдан пилотный демонстрационный экзамен по стандартам среди студентов колледжей. После запуска WorldSkills повысился престиж рабочих профессий. Спрос на образование есть, не хватает массового качественного **предложения**, качественного образования, рассказал в эфире радио Sputnik гендиректор Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Россия)» Роберт Уразов.

«В течение 20 лет система профессионального образования находилась в серьезном кризисе. Чтобы быстро ликвидировать двадцатилетний период застоя, лучше всего посмотреть, как другие страны выстроили свои системы, что-то оттуда перенять. Это не аналог ЕГЭ, есть некие похожие параметры, но за этой похожестью кроется совсем другой смысл. WorldSkills - движение, которое объединяет профессиональное сообщество людей, носителей профессии, которые заинтересованы в том, чтобы такими носителями профессии стали другие. Есть определенные



особенности. В WorldSkills очень жесткий механизм усвоемости навыков, которые нужны. Помимо процесса самой подготовки, есть много заданий, которые идут из реального сектора экономики, с ведущих мировых предприятий. Проверка, стал человек специалистом или нет. У нас в системе подготовки основной акцент на процессе, а не на результате. Если вы изначально управляете процессом от результата, вся картина пересобирается. Чтобы готовить по стандартам WorldSkills, нужно одновременно четыре вещи: лучший преподаватель, самый талантливый студент, лучшая материально-техническая база и лучший менеджер в организации. Сейчас мы на стадии, когда готовим преподавателей и начинаем накладывать на студентов требования, как лучшим в мире. Порядка 100 колледжей в нашей стране уже очень близки к этому. Ребята, которых выпускают из этих образовательных учреждений, зачастую могли бы найти рабочее место не только в сильнейших российских компаниях, но даже быть конкурентоспособными на мировом уровне. В России движение WorldSkills поставлено в качестве одного из ориентиров в системе профессионального образования. Внимания государства недостаточно для такого инструмента, как профессиональное образование. Государство обеспечивает систему подготовки, а содержание находится в экономическом сегменте. Задача WorldSkills - вытягивать лучшие практики из реального сектора экономики и транслировать в систему подготовки. Становится больше колледжей, которые приближаются к мировому уровню. Спрос на образование есть, не хватает массового качественного **предложения**, качественного образования. С этой логикой было поручено создание новых центров подготовки», - считает Роберт Уразов.

По его словам, сегодня важно готовить людей под экономику. Спрос на специалистов неуклонно растет.

«Экономика начинает зарабатывать не исключительно на добыче ресурсов, возникает спрос на квалифицированные рабочие кадры. Общество поменяло взгляд на производительный **труд**, **труд** становится более ценным в глазах общества. Все регионы России участвуют в программе. Порядка 30 регионов активно меняют систему профессионального образования. Мы проводим чемпионаты по всем компетенциям, которые есть в мировом пространстве. Это 6 блоков компетенций - производство, строительство, IT, творчество и дизайн, сервисные услуги и обслуживание транспорта. Это то, что формирует 80% занятости любой страны. Каждый субъект старается внести что-то особенное, создать свои компетенции, которые территориально обусловлены. WorldSkills позволяет создавать свои собственные стандарты и выводить их на мировой уровень. Самые популярные компетенции по количеству участников - повара, парикмахеры, сварщики, строительные компетенции. По уровню оплаты **труда** - блок цифровых компетенций и IT-блок. Экономика очень быстро цифровизируется, система подготовки запаздывает. Спрос на прикладные профессии высок, но рабочие ли они, вопрос. Современный рабочий и современный инженер - очень близкие понятия. Чтобы осуществлять деятельность на оборудовании с использованием технологий, требуется огромное количество инженерных навыков. Демонстрационный экзамен - файл с информацией, который объективно показывает ваши умения, технические параметры, как профессионала. WorldSkills приближает реальный сектор экономики к образованию и упрощает процесс **трудоустройства**. Порядка 700 компаний признали демонстрационный экзамен инструментом независимой оценки и готовы брать людей даже без наличия диплома. Центров опережающей профессиональной подготовки по стандартам WorldSkills еще нет. Нам предстоит это сделать в ближайшее время. Готовить в единичных вариантах мы умеем, задача - сделать это массово. Центры опережающей подготовки - это массовая чемпионская подготовка, где готовят носители, а не просто педагоги. Есть требование из реального сектора экономики, есть независимая оценка. Быстро реагирующий на рынок центр подготовки способен в течение полугода разработать новую программу и за следующие полгода уже подготовить специалиста. Чтобы опережать в экономическом росте другие страны, мы должны готовить людей под экономику, которую хотим создать», - рассказал гендиректор Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Россия).

<http://birthday.viperson.ru/articles/gendirektor-worldskills-rossiya-worldskills-priblizhaet-realnyy-sektor-ekonomiki-k-obrazovaniyu>



12.04.2018

## Борьбу с «серыми» зарплатами начнут с клининга. Налоговые проверки ожидают 8 тыс компаний и подрядчиков

Мы уже рассказывали вам о зачистке ФНС и МВД нескольких отраслей, в том числе сферы клининга.

В **Госдуме** прошел круглый стол «О защите прав работников сферы услуг», на котором участники встречи единогласно заявили, что «серый» рынок с зарплатами в конвертах должен быть искоренен как явление.

По информации BFM.ru, сектор услуг в РФ составляет более 69% ВВП, а его работники - 65% трудящихся. В то же время это один из высокорисковых секторов с превалирующей неформальной занятостью.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что поскольку доля ручного труда здесь составляет 70-90%, то это открывает возможность для недобросовестных предпринимателей применять различного рода «схемы».

По словам первого зампреда комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаила Тарасенко, «если бы это явление не приняло глобальных масштабов, возможно, сейчас не обсуждался бы вопрос о повышении пенсионного возраста».

Участники встречи, в частности, предлагали в качестве единственной меры применять ограничение доступа к госзаказу.

Ожидается, что в этом году органы, которым поручено контролировать ситуацию с невыплатой зарплат, возьмут на вооружение опыт ФНС, перешедшей в последние годы к проверке компаний по отраслевому признаку.

В 2018 году, отмечает «Комсомольская правда», планируется «перетрясти» клининговую отрасль. Налоговые проверки ожидают 8000 компаний и их подрядчиков.

Эксперты указывают, что до сих пор несколько миллионов россиян работают без заключения трудовых и гражданско-правовых договоров. Это означает, что люди не платят налоги, работодатели не перечисляют за них средства в ПФР и ФОМС.

«Нередки случаи, когда заказчик, еще на этапе формирования тендерной документации, изначально прописывает условия, вынуждающие исполнителя нарушать закон. Нередко начальная цена контракта устанавливается в таких размерах, что выйти на нее, выполняя все обязательства перед государством и работниками, невозможно. Описанная ситуация наблюдается как в закупках государственных структур, так и частных компаний», - отметил член НАФО, президент компании ОМС Виктор Найшуллер.

Итогом встречи стало решение о создании межведомственной рабочей группы под эгидой Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов, в которую войдут все заинтересованные ведомства (**Роструд**, ФАС, МВД, ФНС, предприниматели Национальной ассоциации фасилити операторов).

Глава НАФО Андрей Драгунов выразил надежду на то, что эта встреча станет отправной точкой нового витка развития бизнеса и вывода его в белую зону экономики страны.

<https://www.rospres.org/politics/24078/>